

2018中国杯今日打响,首战中国队对阵威尔士

花钱请巨星,球迷看什么

近期是国际足联统一规定的“国家队比赛日”,不管进没进今年俄罗斯世界杯决赛圈,大家都行动起来,放眼过去热身正忙。如同去年一样,2018“中国杯”邀请赛还是在南宁举行,3月22日晚,首场比赛将在中国队与威尔士队之间进行。据英国媒体《每日邮报》报道称,“威尔士男足远赴中国参加中国杯赛事,将会获得高达100万英镑的收入。”那么花了这么多钱,“中国杯”的组织者、作为东道主的中国队还有广大的中国球迷,到底要看什么?

本报记者 李志刚

中国球迷看“巨星”

参加此次中国杯的共有四支队伍,除了东道主中国队之外,另外三支受邀前来的分别是威尔士、乌拉圭和捷克,他们的国际排名都相当靠前,这也是他们只有看到巨额的出场费才会“屈尊”前来的一条重要原因。

以往,中国举办类似的赛事吃过亏,即对手的大牌球星要么不来,要么来了不出场,这一次算是学精了。以威尔士队为例,他们拿到的合同中明确规定,该队第一球星贝尔必须随队参赛,若贝尔无法出战,那么威尔士男足的报酬将下降10万英镑,另外如果另一位人气球星拉姆塞也无法出战,那么总收入将会再下降5万英镑。

除了贝尔和拉姆塞,威尔士队现任主教练、前曼联巨星吉格斯本身也极具吸引力,而乌拉圭队

中的头号球星苏亚雷斯,在全世界范围内也拥有众多支持者,卡瓦尼等著名球员也悉数前来。让中国球迷在家门口近距离看到国际巨星,赛事组织者也算是用心了。

国际巨星看武磊

“你站在桥上看风景,看风景的人在楼上看你”,中国球迷忙着看“国际巨星”,“巨星们”很给面子,表示对中国队的武磊一直很关注。

在威尔士队的训练场边,有记者向威尔士队员本·戴维斯提问,询问这位左路球员是否对中国队右路进攻球员有所了解。现效力于英超热刺队的本·戴维斯很快说出了武磊的名字,“他应该是叫‘武磊’,他进了很多球。我们都知道他,我们也开始看一些视频录像,对手进行分析,我们都很清楚他是有实力的。”

上轮中超联赛,武磊刚刚收获了“大四喜”,中国队主帅里皮也号召球迷不要妄自菲薄,“武磊有能力在国家队进球,他在国家队的表现也不是一场糊涂。武磊对我们来说是一个非常重要的球员,我们不能说他在国家队比赛表现不好。武磊的速度非常快,射门也很好,他具备了一个优秀射手的能力,未来也可以在国家队进更多球。”

韩国媒体瞎起哄

中国举办邀请赛,热热闹闹玩一玩,赔了赚了,自己心里清楚就行了,但是韩国媒体和球迷非要指手画脚一番,表示

“担心贝尔等人会被技术粗糙的中国球员踢伤”。

韩国媒体和球迷对于贝尔特别关注,他们还记录了贝尔的此次行程:在上周的西甲联赛结束后,贝尔火速飞往中国南宁,与在那里的威尔士国家队会合,备战即将到来的中国杯的比赛,稍作休息,贝尔就参加了威尔士男足首训,这趟旅途,贝尔经过了3次转机,历时两天一夜约30个小时,一共飞行了7500英里才抵达中国南宁,“堪称还未上场踢球,就已经参加了一场特殊的马拉松。”真是操碎了心。

赢球还是锻炼新人

吉格斯上不上?里皮调侃起了这位前著名球员、现威尔士主帅,“吉格斯是个伟大的球员,我执教尤文图斯的时候在欧冠赛场上和曼联总是能够交手,我在欧冠赛场上认识了这位伟大的球员,这是他执教威尔士的第一场比赛,我希望他的执教生涯复制球员生涯的辉煌。”

由于这两场国际热身赛的结果直接影响到中国队竞争亚洲杯种子的资格,因此中国队最好争取拿到至少其中一场比赛胜利。目前威尔士世界排名为第20,中国位列第65,中国队在实力上肯定处于下风,里皮将会如何排名布阵?是依靠老将,就算防守反击也要尽最大可能争取胜利,还是踢攻势足球、重用年轻球员,为广大球迷奉献精彩的比赛?这只能到比赛开始后才能得到结论。对于本场比赛,中国队赛事海报的主题语是“勇毅共奋进”,希望他们在与威尔士队的比赛中好运。



巨星贝尔前来参赛,为比赛增添了含金量。

欧文和布朗双双缺阵,面对势头正猛的雷霆,恐怕没有多少人看好凯尔特人能够在主场拿下比赛。原本以为这会是一场一边倒的比赛,但顽强的绿军硬是把比赛变成了五五开。纵使终场前16.8秒,雷霆手握5分领先优势,但他们关键时刻接连投丢罚球,还是让凯尔特人神奇地拿下了比赛。



莫里斯在投中制胜三分球后大声庆祝。新华社发

17秒落后五分仍能逆转比赛

谁敢和凯尔特人比命硬?

17秒扭转战局

终场前16.8秒,随着威少罚球命中,凯尔特人94:99落后5分。按照正常的剧本,这场比赛可以盖棺论定了。然而,比赛的高潮恰恰是在最后16.8秒。威少罚球命中后,凯尔特人并没有喊暂停,罗齐尔快速运球到前场,追身三分命中,分差缩小到2分,这次进攻只消耗了4.5秒!安东尼两罚不中,让凯尔特人看到了扳平甚至逆转的希望。终场前7.7秒,凯尔特人请求暂停,暂停回来后,霍福德弧顶接球,分塔图姆左侧外线突破,再分给右侧外线的莫里斯,后者晃开防守球员原地干拔三分命中。北岸花园球馆彻底沸腾。莫里斯命中这记三分后,留给雷霆的时间只剩下1.2秒。随着威少的最后一攻不中,凯尔特人将雷霆到手的胜利生生地抢了回来。

最擅长打硬仗

对于凯尔特人而言,本场比赛的意义重大。残阵出击,面对的又是状态火热的雷霆,他们还是打出了坚韧的一面,充分展现了铁血绿军的风采。在多名核心球员缺席的情况下,莫里斯、塔图姆、罗齐尔、门罗都打出了十分出色的表现,这也很能反映凯尔特人恐怖的板凳深度。无论谁缺席,凯尔特人的体系总能流畅地运转,对手都很难将他们击垮,你不得不佩服史蒂文斯的执教能力。本赛季凯尔特人展现了很强的打逆风球的能力,上演了多次绝杀好戏,擅长打硬仗,这也是他们在季后赛大展拳脚的重要资本。

雷霆各自为政

而凯尔特人的大逆转也得得益于雷霆“三巨头”无法发生

“化学反应”。

可以说,雷霆的威少、安东尼、保罗·乔治确实有实力,个人技术确实没的说,如果一对一单打、单干,还真没有几支球队能赢雷霆。可是篮球不是两个人的体育比赛,而是一种团队体育项目。雷霆“三巨头”在比赛中,一直就没有产生和发生过什么好的化学反应,基本上都是各自为政,靠个人单打取得分数,本场同样在关键时刻,安东尼、保罗·乔治、威少都挺身而出,确实能打,能得分,单兵作战能力很强,但是最终还是输球。

雷霆“三巨头”互相之间很少有默契配合,玩不出花样,看到了就给球,看不到就自己干。雷霆虽然有好几个大牌球星,但是太拥挤,一个球不够分,就是人们说的“三个和尚没水吃”的尴尬局面。雷霆要想在季后赛有所作为,还需要将“三巨头”捏合在一起。(综文)